



“粽”情端午 品味运城

“文化和自然遗产日”到来之际,我市开展系列主题宣传活动 体育公园旁,河东巧娘教你绣香包

运城晚报讯(记者 王斌)五月香囊妍,端午风韵长。6月11日,运城布艺精品展暨河东巧娘教你绣香包主题活动在市区体育公园进行。这是市文旅局围绕“文化和自然遗产日”开展的系列活动之一,旨在通过群众喜闻乐见的非遗展示,传承、弘扬中华优秀传统文化,营造非遗保护的良好社会氛围。

上午9时许,体育公园南侧的树荫下,一字儿排开的展示台上,色彩艳丽、造型别致的各类布艺品,呈现出浓浓的河东民俗风情,吸引了诸

多市民驻足欣赏。展台旁,八旬高龄的唐海卜老人忙着教大家缝香包。她耳不聋、眼不花,教得特别认真。“先下布料,再把朱砂、香草、桃木放进去慢慢缝,可以缝成元宝、福袋……”唐海卜的现场教学吸引了不少市民,有的还拿起针线亲自体验了一把。市文旅局还设置了非遗知识有奖问答环节,寓教于乐。市民们踊跃参与,乐在其中。

6月12日是2021年“文化和自然遗产日”。在庆祝建党100周年的重大时间节点,在《中华人民共和国

非物质文化遗产法》颁布实施10周年之际,市文旅局精心准备了一系列主题活动,除了当天开展的绣香包主题活动之外,还有“人民的非遗,人民共享”运城市非物质文化遗产保护成果展、“云游运城非遗·影像展”及“非遗购物节”。

市文旅局非遗中心负责人李筠霞说,今年的“文化和自然遗产日”恰逢端午小长假,举办此次系列活动的目的就是提高全社会非物质文化遗产的保护意识,让广大群众共享非遗保护成果。

端午节期间我市多云天气为主 午后时有阵雨造访

运城晚报讯 据市气象台发布的专题预报,预计端午节期间,我市以多云天气为主,午后时有分散性阵雨或雷阵雨天气出现,局部地区伴有短时强降雨或雷暴大风等强对流天气,最高气温30℃~33℃。

详细预报为:6月12日,晴转多云,午后局地有阵雨或雷阵雨,气温24℃~33℃;6月13日,多云,有阵雨或雷阵雨,气温23℃~30℃;6月14日,多云间晴,午后有阵雨或雷阵雨,22℃~31℃。(冯明理)

站前社区:邻里和谐包粽子

运城晚报讯(记者 赵茜)6月11日,盐湖区中城办站前社区组织辖区居民代表欢聚一堂包粽子,提前过端午。

活动现场,经验丰富的居民巧手翻飞,教大家如何包粽子。大家围坐在一起,其乐融融,互相学习。不一会儿,200余个各式各样的粽子就做好了。大家看着自己亲手包好的粽子,面露喜色。

社区居民惠玉娥今年74岁,她包的粽子又多又好看,赢得现场居民的夸赞。“社区经常组织活动,为我们搭建共同参与的平台。端午节到了,老姐妹们在一起包粽子挺热闹,也提前感受了传统节日的气氛。”惠玉娥说。

外滩首府社区

端午节慰问老党员

运城晚报讯(记者 樊亚楠)6月11日,盐湖区安邑办外滩首府社区联合市贸促会,走访慰问了辖区有50年党龄的老党员,给他们送去党组织的关怀和问候。

在老党员王承运家,社区工作人员和市贸促会工作人员为其送去了鸡蛋、粽子、小米等慰问品,询问了他的生活和健康状况。王承运向大家分享了当年加入党组织的经历,并高兴地说:“感谢党组织的关心和爱护,我会谨记自己的党员身份,尽己所能发挥余热。”

市直属机关事务管理局开展端午送温暖活动

运城晚报讯(记者 祁克宁)6月10日,市直属机关事务管理局开展了以“走访慰问送温暖 一粽一叶总携情”为主题的端午节活动。

活动现场,包粽子能手进行现场教学,将粽叶卷成漏斗状,用糯米

充实压紧,细绳捆扎成型,大家边学边做,热情高涨。随后,大家带着做好的粽子来到“共建共创”对接的学苑社区,与社区工作人员一道慰问了孤寡老人、困难党员。

该局相关负责人表示,此次活

动的开展,以中华民族传统节日端午节为契机,让大家通过亲身体会包粽子来学习中华优秀传统文化,了解民族风俗、增强文化自信。同时让社区困难群众深切感受党的关怀和温暖。

恒大绿洲社区邀居民同乐:粽叶飘香迎端午

运城晚报讯(记者 寻霄)6月11日,盐湖区恒大绿洲社区邀请居民同包粽子,共庆节日。

“在这里和大家一起包粽子,一起过节,感觉热闹又有气氛!”一名居民边包粽子边说。

为了让居民感受到传统手工艺的魅力,社区工作人员还特别邀请社区的手工达人,现场讲解香包缝制的方法,手把手教学,让缝香包的端午习俗流传下去。

社区主任郝文秀说:“每年一起过端午似乎已经成了社区大家庭的惯例,大家一起包粽子,一起煮粽子,给老人们送粽子,分享欢乐,丰富大家的生活,也让社区其乐融融。”

居民欢乐包粽子



包粽子、做手工、学民俗……

残障儿童在市残疾人康复中心过端午

运城晚报讯(记者 范楚乔)“五月五,过端午,划龙舟,真热闹,吃粽子,戴香包……”6月10日,在市残疾人康复中心参加康复训练的幼儿们,与老师和家长一起唱儿歌、学民俗、包粽子,提前度过了一个精彩又有趣的端午节。

当天,老师们首先通过图片、实

物,为孩子们介绍了粽子、香包、五彩线等物品,以及这些物品和端午节的关系、端午节的相关民俗等。

在亲子互动环节,家长、老师和孩子们一起动手实践。有的用不织布制作七彩龙舟,有的用绘制、裁剪的方式制作可爱的粽子剪纸,有的使用粽叶、米、枣等包粽子,还有的

绘制了漂亮的彩蛋。孩子们在老师和家长的带领下,一边制作,一边学习相关词语、了解端午节民俗,并向小伙伴们分享自己的作品。

“希望通过组织包粽子、做手工等实践活动,提高孩子的认知能力,帮助他们更好地康复。”运城市残疾人康复中心副主任闫晓娜说。

“奶奶牌”香包 浓情迎端午

运城晚报讯(记者 崔萌)6月11日,盐湖区陶村镇站南社区开展了“浓情端午,尽情放粽”活动,30多名居民参与缝制承载着对孙辈美好祝福的“奶奶牌”香包。

“端午节来历是什么?”“端午节的传统习俗有哪些?”活动在热闹的“击鼓传花”环节中进行,通过一个

个问题,居民了解了端午节的由来、传统习俗及佩戴香包的寓意。接着,奶奶们大显身手,各自亮出绝活。只见她们娴熟地拾布织线,填充香料,然后穿针走线,彩线在她们手中飞舞。不一会儿,寄托着美好寓意的小香包便缝制好了,大家纷纷展示自己的成果,场面格外热

闹。62岁的晋苏琴老人用红布、五彩线、流苏等材料,为两个孙子各缝了一个精致的福袋,得到大家的夸赞。“这两个香包,是我对孙子们的美好祝愿。”她笑着说。

最后,社区还为参加活动的居民、社区附近的环卫工人各送一包香甜的粽子,祝福他们端午安康。

运城市住房公积金

提取贷款、归集网办业务名称解释(15)

启封

解释:缴存单位中已封存的职工个人账户,需恢复为正常缴存状态专管员向住房公积金中心提出申请。

例如:李女士为我市某单位住房公积金专管员,单位职工小张跟单位中断工资关系,账户变为封存状态,4月6日小张与单位恢复工资关系,专管员李女士需要为小张办理住房公积金个人账户启封手续,李女士通过登录单位版厅“月业务”功能按照系统指引完成了继续缴存住房公积金业务。

温馨提示:办理此项业务的住房公积金专管员须向住房公积金缴存地业务大厅递交《运城市住房公积金网上服务大厅单位版使用申请表》及《单位数字证书申请表》(加盖单位公章)申请开通运城住房公积金网上服务大厅功能。